

# STUDIUL BIBLIC pentru astăzi



## SUPRAVIEȚUIREA SFINTEI SCRIPTURI

Text: Faptele Apostolilor 4:1-22, 2 Corinteni 2:17

**Ideea centrală:** Dintre toate cărțile care s-au scris pe parcursul istoriei, Biblia este cea mai răspândită. Dar, cu toate că în prezent este cea mai publicată carte, Biblia a trebuit să depășească multe obstacole și primejdii de-a lungul timpului. S-au depus nenumărate eforturi pentru a fi interzisă și scoasă din uz, iar unii care au dorit să o folosească au devenit ținta persecuțiilor. În ciuda tuturor acestor atacuri, Biblia rămâne unică prin felul în care a supraviețuit și continuă să aibă un impact extraordinar în viețile a milioane de oameni.

**Scopul lecției:** Pornind de la momentul în care lucrarea de propovăduire a Evangheliei de către apostolii Petru și Ioan este împiedicată, vom privi în istorie pentru a observa modul providențial în care Dumnezeu a făcut posibilă această miraculoasă supraviețuire a Cuvântului Său până astăzi.

**Explicații contextuale și exegetice:** Cartea Faptele Apostolilor este o relatare atât a răspândirii Evangheliei, cât și a piedicilor care au încercat să oprească această expansiune.

**Privire în istorie.** Cuvântul lui Dumnezeu, Sfânta Scriptură „a rămas în veac”, a supraviețuit în timp și nu a putut fi distrus atât în ce privește mesajul, cât și forma. Acestea au rămas intacte peste secole, în ciuda multor factori care, în mod normal, ar fi putut să le distrugă, așa cum s-a întâmplat în cazul multor altor cărți. Apologetul creștin Josh McDowell menționează trei dintre acești factori: timpul, persecuția și critica.

**Supraviețuire în timp.** Biblia este o carte foarte veche. Ultima carte a Noului Testament, Apocalipsa, a fost scrisă cu aproape 1900 de ani în urmă. Primele cinci cărți ale Vechiului Testament au fost scrise de către Moise cu peste 3500 de ani în urmă, în timp ce cartea Iov a fost scrisă acum aproape 4000 de ani. Omenște vorbind, este aproape imposibil ca o scriere atât de veche să supraviețuiască intactă. Dacă mai adăugăm și faptul că a fost scrisă la început pe materiale perisabile precum papyrusul și pergamentul, fiind apoi nevoie de copieri repetate veacuri întregi, supraviețuirea întregii Biblii în forma pe care o avem noi astăzi este un lucru cu adevărat remarcabil!

Această supraviețuire este cu atât mai miraculoasă, cu cât scrierile altor națiuni contemporane Israelului din vechime (fenicienii, egiptenii, romanii) nu s-au păstrat cu aceeași acuratețe. Textul biblic a fost păstrat și transmis cu o exactitate uluitoare. Scrierile ebraice ale Vechiului Testament au fost încredințate evreilor (Romani 3:2) pentru a avea grijă de ele și pentru a le transmite din generație în generație. În mod special, masoreții au fost cei care au dezvoltat un sistem foarte pretențios de copiere și păstrare a textului ebraic original. Reverența acestora față de textul inspirat i-a făcut să adopte un set de reguli foarte stricte în efortul lor de a conserva mesajul divin. De exemplu, felul de pergament folosit, tipul de cerneală cu care se scria, spațiul dintre cuvinte, mărimea paragrafelor erau lucruri bine gândite, hotărâte cu atenție și respectate cu rigurozitate. Scrierea din memorie era absolut interzisă. Se ținea o evidență a fiecărui pasaj, propoziție, cuvânt, silabă și literă. Astfel, nu e deloc de mirare că atunci când un tânăr păstor beduin a găsit în anul 1947 în niște peșteri din Qumran, lângă Marea Moartă, câteva vase de lut care conțineau suluri pe care era scrisă în ebraică aproape întreaga carte Isaia, cercetătorii au descoperit că această scriere din aproximativ anul 200 î. Hr. este identică în totalitate cu textul cărții Isaia pe care îl avem noi astăzi! Același lucru se poate spune și despre textul grecesc al Noului Testament. Există sute de manuscrise care dovedesc că, de fapt, ceea ce citim noi astăzi este textul pe care îl citeau și cei din primul secol. Chiar dacă au existat și perioade ca aceea din vremea împăratului Iosia când cartea legii a fost pierdută pentru o vreme, Dumnezeu S-a îngrijit întotdeauna ca Scriptura să fie găsită, păstrată și transmisă mai departe nealterată.

**Supraviețuire în persecuții.** Începând cu perioada împăraților lui Iuda, continuând cu cei romani și până în perioada comunismului, Biblia a îndurat atacuri nemiloase din partea multor dușmani. Dar, de fiecare dată, Cuvântul lui Dumnezeu a supraviețuit. În secolul al VII-lea î. Hr., împăratul Ioiachim a tăiat cartea lui Ieremia și a aruncat-o în foc. Cu toate acestea, Dumnezeu i-a transmis din nou profetului cuvintele Sale, iar Ieremia a rescris cartea. (Ieremia 36) În anul 303 d. Hr. împăratul Dioclețian a emis un edict prin care îi obliga pe creștini să își ardă Bibliile. Atât de sigur a fost că a reușit să distrugă credința creștină, încât a dat poruncă ca această „realizare” personală să fie inscripționată pe o medalie. Dumnezeu a intervenit și după numai 25 de ani, împăratul Constantin, urmașul lui Dioclețian, a poruncit să se tipărească 50 de exemplare ale Scripturilor pe cheltuielile guvernului. În nenumărate cazuri, atacurile asupra Bibliei au venit și din interiorul bisericii. Autoritățile bisericești au considerat că e mai potrivit să ardă anumite traduceri ale Scripturii, decât să ajungă să fie citite de oamenii din popor. Există teama că în urma accesului liber la Scriptură al celor mulți, preoții nu vor mai putea controla masele. Prin urmare, libertatea de a citi Biblia a fost mult limitată, iar cei care nu se conformau erau dați pe mâna inchizițiilor. În secolul al XVIII-lea, celebrul necredincios Voltaire a declarat că în numai 100 de ani Biblia va fi pe cale de dispariție. Totuși, la numai 50 de ani de la moartea sa, Societatea Biblică din Geneva s-a folosit de casa și tipărirea lui Voltaire pentru a produce teancuri întregi de Biblii.

**Supraviețuire la critică.** Una dintre primele critici aduse la adresa Bibliei a avut în vedere pretenția ei de a fi singura carte prin care Dumnezeu se revelează pe Sine oamenilor. Datorită faptului că singularitatea Scripturii nu lasă loc pentru alte revelații din partea lui Dumnezeu, mulți au încercat să erodeze această particularitate a Bibliei. Apoi atacurile au început să vină din partea celor care doreau ca Scriptura să fie folosită doar ca o adăugire la înțelepciunea umană, o anexă care să ofere o tentă spirituală psihologiei și pragmatismului uman. Alții au acuzat Biblia că nu este suficient de clară, nu poate fi înțeleasă și este imposibil de interpretat cu acuratețe. Din dorința de a face Scriptura mai clară, mai ușor de înțeles și chiar mai relevantă, unii au ales să o ciopârțească, decupând din ea porțiunile neclare, incomode și irelevante. Astfel, inspirația divină și autoritatea Bibliei au fost subminate. În final, singura unealtă hermeneutică acceptată a devenit rațiunea umană: toate evenimentele și învățăturile Scripturii trebuie judecate doar în lumina rațiunii și a experienței umane. Prin urmare, elementele supranaturale din Vechiul Testament și minunile din Noul Testament au fost puse la îndoială, iar divinitatea Domnului Isus a fost negată. În fața tuturor acestor critici, Biblia a rezistat cu un stoicism imposibil de găsit la alte cărți. Nicio altă carte nu a fost atât de disecată, cernută, examinată, ocărățată și atacată cu atâta meschinărie și scepticism. Cu toate acestea, Cuvântul lui Dumnezeu a rămas până astăzi de neclintit, iar răspândirea lui este tot mai largă, fiind mai prețuit și mai citit decât oricând, transformând tot mai multe vieți. Scriptura este o nicovallă peste care s-au pulverizat multe ciocane. H. L. Hastings a scris: „Împărați și papi, regi și preoți, prinți și stăpânitari și-au încercat cu toții puterile (pentru a nimici Biblia); iată, ei au murit, iar cartea încă trăiește.” Bernard Ramm a concluzionat: „De o mie de ori a răsunat clopotul de înmormântare a Bibliei, s-a înșiruit procesiunea funerară, s-a dăltuit epitaful pe piatra de căpătâi și s-a rostit necrologul. Spre surprinderea tuturor, însă, ea a refuzat să moară.”

### Întrebări pentru discuții:

De ce este Biblia atât de urâtă de unii? (Ioan 3:19) Există în viața ta cărți care te influențează mai mult decât Biblia? (Ioan 17:17) Cât de des îți faci timp să citești din Biblie pentru a-ți hrăni sufletul? (Matei 4:4) Cât de mult cunoști Scriptura? Cunoști suficient pentru a fi biruitor împotriva Diavolului? (Efeseni 6:17) Ce îți este mai greu: să taci sau să vorbești din Scriptură? (Faptele 4:20) Cât de mult investești în predicarea Cuvântului? (2 Timotei 4:2) Cum hotărăști între ce este drept înaintea lui Dumnezeu și ce este la modă, la îndemână sau avantajos? (Faptele 4:19)

## RUGĂCIUNE PENTRU FAMILII

Pașcalău Ana, Gheorghe  
Pascu Florica, Virgil, Lavinia  
Păscuț Maria  
Pastor Ezechiel, Lămâița, Amelian  
Pătălău Maria, Ovidiu, Alina, Lavinia  
Paul Lenuța, Vasile  
Paulescu Gheorghe  
Păunescu Ioana  
Păunovic Doriana, Gabriel  
Pavel Eugenia, Petrică  
Pavelescu Clara  
Pele Achim, Aurelia

Pernac Gheorghe, Gheorghiuța  
Petrescu Maria, Timotei  
Petrescu Vasilica  
Petruș Estera, Vasile, Carmel  
Piciarcă Oana, Stelică  
Pitu Mărioara  
Plămadă Arcadie, Lilica  
Pleșa Margareta  
Pobega Ioan, Viorica  
Pobega Andrei, Giorgiana  
Pogan Lenuța, Ion  
Pop Angelica, Vasile

Pop Cristina  
Popa Dorina  
Popa Ioan  
Popa Mihai, Lilita  
Popa Mihaela, Radu  
Popa Alina, Moise  
Popa David  
Popa Margareta  
Popa Victoria  
Popescu Todor  
Popescu Elena  
Popescu Daniel



## Anunturi

**Cursul de cateheză** adresat celor care doresc să se boteze, se desfășoară duminică, la ora 9:00.

**Repetiții cor copii** - în această dimineață, la orele 11:00, în demisolul bisericii. După repetiții, va urma o ședință cu părinții, orele 12:30.

**Școala biblică.** Cu ocazia începerii unui nou an școlar, reamintim copiilor, părinților și tuturor membrilor bisericii că sunt așteptați la clasele de școală biblică, în fiecare duminică, între orele 10:00 - 11:00.

**Ședință comitet prezbiteri și diaconi** - luni, 16 septembrie, ora 19:00.

**Întâlnirile de tineret** se vor relua marți, 1 octombrie, de la ora 19:00.

**Departament sunet.** Tinerii care doresc să se implice în departamentul de sunet al bisericii, sunt rugați să ia legătura cu fr. Cristi Mornăilă.

**Bun venit pe lume Robert Daniel!** În familia Aldea Ovidiu și Raluca s-a născut un băiat pe nume Robert Daniel. Dumnezeu să-l binecuvânteze.

**Panoul mulțumirii.** În duminicile din 15, 22 și 29 septembrie, în holul bisericii va fi un panou pe care cei care doresc, pot consemna motive de mulțumire și mărturi vizibile ale modului în care Dumnezeu i-a binecuvântat pe parcursul acestui an (copii după bilete de ieșire din spital, certificate de căsătorie, certificate de naștere, achiziționarea unei noi locuințe, fotografii din vacanțe, fotografii de la botez, etc)

**Ziua mulțumirii** - duminică, 6 octombrie, ora 10:00. În cadrul acestei sărbători, vom participa și la Cina Domnului. După serviciul divin, toți participanții sunt invitați la un prânz în aer liber. Serviciul divin dedupă amiază nu va mai avea loc.

**Înscrieri masterat teologie - asistență socială.** În perioada 16-18 septembrie, au loc înscrierile la masteratul *Practica asistenței sociale centrată pe valori*, organizat în cadrul Universității de Vest din Timișoara. Programul se adresează absolvenților de studii universitare, indiferent de domeniul licenței. Cursurile se desfășoară modular, în week-end.



## Motive de RUGACIUNE

Mulțumim Domnului pentru tinerii care s-au înscris în corul bisericii! Dacă mai sunt persoane care ar dori să se alăture, o pot face în continuare. Repetițiile au loc în fiecare miercuri, de la orele 19:00.

Pentru lucrarea din Republica Centrafricană. Duminică, 22 septembrie, în cadrul serviciului divin de seară, va avea loc o prezentare a lucrării din această țară, mesajul fiind transmis de fratele pastor John Balizou.

Pentru Jannes, ginerele fratelui pastor Petrică Bulica. A fost diagnosticat cu cancer și se preconizează ca va fi supus unei intervenții chirurgicale foarte importantă. Ne rugăm ca Domnul Isus să se atingă de el și să binecuvânteze întreaga familie cu o credință mare.

Pentru fratele surorii Geta Mateiu, care a suferit un accident la locul de muncă și pentru toate persoanele care se confruntă cu probleme de sănătate - *Daniel, Jannes DeJong, Teodor Pantea, Simona, Ștefan Silaghi* - ca Dumnezeu să lucreze în trupurile și sufletele lor și să le vindece.

Pentru Biserica Baptistă din Chevereșu Mare și pentru fratele pastor Ioan Bugnărug care în această dimineață va predica la această biserică și va participa la un sfat frățesc.

Pentru Andrei și Giorgiana Pobega și pentru lucrarea de misiune pe care aceștia o desfășoară în Republica Centrafricană.

Pentru inimi deschise pentru Cuvântul lui Dumnezeu și pentru a face voia Lui. Domnul să ne ajute să ne străduim în fiecare zi să trăim asemenea lui Isus, iubind ascultarea de Dumnezeu, rugăciunea și Cuvântul Său, dar și trăirea plină de dragoste față de semenii.

Pentru ca fiecare membru al bisericii să fie implicat cu seriozitate, în cel puțin o slujire specifică din biserică și cat mai mulți să fie implicați într-o grupă de studiu biblic



# BETEL

Casa lui Dumnezeu  
O casă pentru inima ta

## PROGRAMUL SERVICIILOR SAPTAMANII

### LA MULTI ANI!

Albai Mircea  
Buculei Radu  
Buha Gavril  
Ciobota Luca  
Costea Debora  
Dumitrescu Vilica  
Miu Ramona  
Mornăilă Cristian  
Moțec Heidi  
Murariu Petru  
Mureșan Mădălina  
Oanț Claudiu  
Paunovici Dorian  
Popescu Elena  
Rauca Sorin  
Rediș Monica  
Sârbu Mihaela  
Șfârcoci Aurel  
Șoș Ildiko  
Tartău Marinela  
Țucudeanu Zamfir  
Tudoran Veronica  
Vicaș Elisabeta

### DUMINICA

9:00 - 9:50  
10:00-11:00  
11:10-12:30

Rugăciune  
Studiu biblic - pastor Alexandru Neagoe  
Serviciu divin:  
Cor  
Binecuvântări copii  
Predică - pastor Emanuel Țundrea

18:00 - 20:00

Serviciu divin:  
Cor  
Fanfară  
Predică - pastor Daryl McCarthy

### JOI

19:00 - 20:30

Rugăciune  
Serviciu divin:  
Fanfara  
Rugăciune pentru familii  
Predică - pastor Ioan Bugnărug